

«Война»
Театральная постановка на 9 мая
в Санниковском Доме Культуры

Разработал: Музыкальный руководитель
Козицына Н.В.

Выполнил: воспитанники детского сада (театральная студия Мираж)

Май 2024

Звучит мелодия Р. Вагнера «Шелест леса».

Рассказчик - Казалось, было холодно цветам, И от росы они едва поблекли.
Зарю, что шла по травам и кустам, Обшарили немецкие бинокли.
Цветок в росинках весь к цветку приник. И пограничник протянул к ним руки.
А немцы, кончив кофе пить, в тот миг, Влезали в танки, закрывали люки.
Такою все дышало тишиной, Что вся земля еще спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной, Всего каких-то пять минут осталось?

На сцене играют дети (кто то в мяч, кто то с куклами, с машинками.) Потом слышится тихий гул самолета, слышатся разрывы бомб. Дети, застыв, замирают и смотрят в небо.

(Немая сцена.)

Девочка1 - Почему люди все на свете, Вдруг застыли, раскрыв глаза?
Что случилось, скажи нам, ветер, Неужели пришла беда?

Раздаётся ещё один взрыв и дети разворачиваются спиной к зрителям. Одна девочка из этой группы медленно встаёт и читает.

Девочка2: Кто-то родом из детства. Я — из войны, Из блокадного бедствия, из его глубины. Влюблена была в небо, а небо в меня Обмануло нелепо.
Среди белого дня, С неба падали бомбы, разрушали дома.
Поднялась из обломков, как — не знаю сама.
А друзья не успели. Мне жалко друзей. Были родом из детства все друзья у меня,
Не могу я согреться без них у огня.

Дети встают, поворачиваясь по одному:

- 1-Мы могли стать поэтами,
 - 2-писателями,
 - 3-музыкантами,
 - 4- врачами,
 - 5-строителем
- (хором) или просто родителями.

Рассказчик: О войне написано немало повестей, рассказов, песен и стихов, книг.
Но, пожалуй, никогда не наступит время, когда можно будет сказать, достаточно, все уже сказано. Всего сказать не удастся никогда.
Многих, прошедших через все испытания войны, нет среди нас. Тем веселее и дороже живая память тех, кто выстоял в той войне. Среди них дети войны.

Дети поют «Дети войны», постановка.

1. Мы дети войны. Нам с пелёнок досталось, Познать беспределы невзгод.
Был голод. Был холод. Ночами не спалось. От гари чернел небосвод.
2. Себе прибавляли мальчишечки годы, Чтоб их отправляли на фронт.
И не было это влиянием моды. Кому-то родным стал завод.
3. Станки малолетки, как крепости брали, На цыпочки встав во весь рост.
И навыки взрослых они обретали. Со всех одинаков был спрос.
4. Исхожено много дорог километров. Истрачено нервов и сил.
Нам выли вдогонку сирены и ветры. Фашист нас, как зверя, травил.

5. Кровь брали фашисты из тоненьких веночек, Спасая немецких солдат. Мишенью детишки стояли у стенок. Злодейства вершился обряд.

6. А в голод спасала лишь корочка хлеба, Очистки картофеля, жмых. И падали бомбы на головы с неба, Не всех оставляя в живых.

7. Нам, детям войны, много горя досталось. Победа наградой была. И летопись лет страшных в память вписалась. Боль отклик у Эха нашла.

Рассказчик. Страшное слово война! Голод...Разруха...Разлука близких людей...И только письма

оставались связующей нитью между людьми. Военные письма, простые треугольники с лиловым штампом. Письма, как капелька родниковой воды, оживляющая, дающая радость, притупляющая боль расставания и тревог. Лучик надежды на скорую Победу! На встречу, на счастье мирной жизни. Письма как много они значили в жизни того военного времени.

(Выходят дети с треугольными письмами, танец)

2 Девочки садятся на край сцены, первая читает письмо

Анна, Анечка, Анюта! Тебе эти строки пишу... Тебе посылаю солдатский привет. Тебя вспоминаю, такую родную, Такую хорошую, слов даже нет.

Читаешь письмо ты, А видишь мальчишку, Немного лентяя, И вечно не в срок

Бегущего, утром с портфелем подмышкой, Свистя беззаботно, на первый урок
...Мы были беспечными, глупыми были, Мы всё, что имели, не очень ценили,
А поняли, может, вот здесь на войне, Пусть так, возвратимся – оценим вдвойне!!!
...И чем бы в пути мне война не грозила, Ты знай – я не сдамся, покуда дышу!
Я знаю, меня ты благословила, И утром, не дрогнув, я в бой уйду!

Вторая девочка читает.

Простились мы когда-то, И с вышитой каймою Платок, родные руки дали мне -
Подарок милой. Он был всегда со мною. Он закрывал мне раны на войне.
Перед врагом колен не приклонял я Не отступал в сраженьях не на пядь
О том, как наше счастье отстоял я Платочек этот вправе рассказать.
Аня: Война закончилась и пушки замолчали Сады в цвету, куда я не взгляну
Мы выжили, и мы весну встречаем Победу нашу – звонкую весну.

Песня Синий платочек. Вальс

Вышла мать. Машет платком.

Рассказчик. Мать, провожала сына на войну, Стараясь спрятать глубже боль и грусть, -
В свой дом навечно поселяя тишину, Он ей запомнится шагающим в строю –
Её сынок – надежда и отрада. Он жизнь отдаст за Родину свою.....

Песня Алешенька

На сцене сестра и брат.

Сестра: Как холодно! И мама не идет. Быть может, хлебушка она нам принесет?
Ну хоть бы крошечку где отыскать, Голодной страшно мне идти в кровать.
(Брат ремонтирует табуретку.)

Брат: А разве я есть не хочу? Хочу! Но все равно молчу. Ведь там, где папа наш сейчас,
Потяжелее, чем у нас. Не разрываются снаряды здесь, И дом у нас с тобою есть.
А главное – фашисты далеко. Да и кому в стране легко.

Сестра. А помнишь блинчики с вареньем, Чай с маминым печеньем,
Которое по праздникам пекла она. Сейчас я съела б все одна!

Брат. Опять ты о еде заговорила, Уж лучше б душу не травила!

Чем чаще вспоминаешь ты о ней, Тем голод чувствуешь сильней. И мне воспоминанья эти
не нужны.

Сестра. А вот и мамины шаги слышны.

Брат. Не вздумай хныкать перед ней. Дай отдохнуть сначала ей.

Мама. Родные! Я в дом радость принесла!

Объявлено - закончилась война! (звучит песня «День Победы»)

Прогнали мы фашистов навсегда! И скоро будет в доме вся еда,
Которая бывала до войны. И про которую теперь глядим мы сны!

Сестра: Ура! вернётся папа к нам домой!

Брат: И снова в школу мы пойдём с тобой.

Выходят все.

Рассказчик. Пусть дети повсюду встречают рассвет, Улыбкою ясной, спокойной.

Давайте же скажем все вместе – нет! Нет, нет, нет! Нет – грабительским войнам.

Чтоб снова на земной планете Не повторилось той зимы, Нам нужно, чтобы наши дети

Об этом помнили, как мы! Я не напрасно беспокоюсь, – Чтоб не забылась та война:

Ведь эта память – наша совесть. Она, как сила, нам нужна...

– Я нарисую яркое солнце!

– Я нарисую синее небо!

– Я нарисую свет в оконце!

– Я нарисую колосья хлеба!

– Мы нарисуем осенние листья,

- Школу, ручей, друзей беспокойных.

- И зачеркнем нашей общей кистью

- Выстрелы, взрывы, огонь и войны.

Дети исполняют песню «Солнечный круг»